

“海归”青年返乡村种茶记

——记湖北汀泗桥茶业有限公司总经理万里

●记者陈婧 实习生郭尽贤

“我们努力奋斗,是为了摆脱贫穷,而不是为了摆脱贫穷的家乡。我的家乡黄荆塘村是全国‘一村一品’示范村,依托茶叶经济,这里铺上了沥青路、修建了观景亭……”在咸安区汀泗桥镇黄荆塘村茶园基地内,咸宁青年万里漫步于茶海碧波之间,利用网络视频平台,向千万网友介绍自己的家乡,带动茶产品销售。

万里,1991年出生,湖北汀泗桥茶业有限公司总经理。湖北省“百大新型职业农民”,咸宁市“赤壁茶青砖茶推广大使”。目前运营自媒体抖音账号,拥有粉丝量1.8万人,推广赤壁茶青砖茶等咸宁特产。

自幼爱茶干起茶事业

“咸宁是茶叶之乡,在我的童年记忆里,山上有很多茶园,生活中也处处弥漫着一股茶香。大概是受环境的熏陶,我从小就爱喝茶,连懵懂时期的理

想,也是卖茶叶。”万里说,他正式迈入茶行业还要从2013年说起。

当时,万里刚从新加坡留学回国,恰逢市委市政府提出打造“百亿茶产业”,他看到了其中的商机,着手成立了咸宁剑春茶叶有限公司。

留学期间,万里学的是酒店管理专业,在茶叶生产方面完全是个门外汉。创业之初,他也经历了种种挫折,遭遇了来自长辈们的质疑。为了打消众人的疑虑,万里扎根进茶园及车间,深入学习茶叶知识及茶叶加工技巧,完成了一个门外汉到专业茶人的华丽转身,并注册“信里有茶”茶品牌。

积极推广健康茶生活

由于自幼体质较弱,万里比同龄人更关注身体的健康,在他眼中,健康、绿色的生活方式,才是当代年轻人所应该追求的。万里总是隔三岔五邀请朋友一起小聚品茶,并推荐他们买茶杯,又将自己亲手炒制的“信里有茶”系列产

品,一一赠予他们免费品尝。

“早上一杯红茶,可促进血液循环,润肠又养胃;午后喝杯绿茶,化解肝脏毒素,利水去浊,令排尿顺畅;晚间喝黑茶,既暖胃又助消化,还不会影响睡眠……”提起各大茶类的种种功效,万里立即化身为一名养身专家,滔滔不绝的分享起自己的健康理念,在他影响下,身边不少年轻朋友也爱上了喝茶,关注起自己的身体健康。

可是作为一个新品牌,“信里有茶”也面临着重重销售瓶颈。为了开拓广阔的年轻市场,万里瞄准了飞速发展的短视频平台。2019年,万里在抖音注册账号,线上分享茶园美景及各类品茶技巧等,幽默的讲解方式,配以正能量满满的核心内容,很快在本地积累了大量粉丝,不少年轻人组团前往茶园观光、体验,购买茶产品。

“打开市场不是一朝一夕,但我相信,在自己的不懈努力下,我的茶事业会像黄荆塘村一样,变得越来越美。”万里说,目前,他的“信里有茶”线下体验店



即将开业,下一步,他将通过自己的努力,让越来越多的年轻人爱上咸宁的赤壁青砖茶等茶产品。



芽旗香茶业 打造生态有机茶园

●记者 陈婧

走进山清水秀、景致宜人的崇阳县白霓镇石山村,咸宁芽旗香茶业发展有限公司的生态有机茶园就位于此。虽是初秋时节,茶园中却是一片绿意盎然,阵阵茶香沁人心脾。

“这片有机茶园依托市农业科学院专家团队,通过科技手段所打造。茶园内安装的杀虫灯、黄板、性诱剂、生物导弹等,都是用来防范病虫害的,目的是确保茶叶生产过程中绝不使用一滴农药。”芽旗香茶业相关负责人沈前进说。

据介绍,芽旗香生态有机茶园兴建于2019年,目前共发展有机茶基地2000亩。利用绿色手段全方位综合防治,该茶园于2012年通过了中国有机食品发展中心认证,并成功通过欧盟464项检测达到出口欧盟标准。

“以自然山水养育出的健康茶原料,因内涵物质积累较为丰富,制出的茶叶色、香、味、型俱全,品质较高。”沈前进说。

该公司基地以芽旗香温泉毫峰绿



茶为主打产品,该茶精选一芽一叶为原料,其条索肥壮潇洒、形似兰花、白毫显露、色泽翠绿,汤色碧绿明亮,香气清鲜持久,滋味鲜爽,叶底嫩绿明亮匀齐,近年来在我市俘获了大批爱茶者的“芳心”。

芽旗香基地的有机茶生产模式,也成为了我市茶叶绿色生产模式的标

杆,科普惠农示范基地及湖北省院士专家工作站皆在此挂牌。



三山川青源茶 添入中草药 的养生茶

本报讯(记者陈婧 实习生郭尽贤)“这款茶以大叶野茶为原料,在渥堆发酵后,利用传统工艺制成砖茶。当砖茶存放一定年限后,再添入罗汉果、金银花、胖大海等10余味中草药,制成茶包。”8月31日,在咸宁市三山川茶业股份有限公司,负责人胡耀金向记者介绍该公司即将推向市场的一款集便携与养生于一体的青砖茶新产品——青源茶。

胡耀金表示,在中国古代,茶名为“荼”,是一味解毒良药。后来渐渐演化出礼、艺、道等文化内涵。为开发茶叶的养生保健功能,该公司技术团队经过多年技术攻关,研发出此款青源茶。

“如今已经入秋,气候渐渐干燥,不少人会出现上火,嗓子干痒、咳嗽等症状。这个时候喝上一杯清源茶,会有不错的润肺、去火效果。”胡耀金说。

